

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Создатель ИКЕА покинет Швейцарию | IKEA founder leaves Switzerland

Author: Азамат Рахимов, [Эпалинж](#), 03.07.2013.



Ингвар Кампрад

Ингвар Кампрад, самый богатый житель Конфедерации, объявил о своем намерении вернуться на родину. Власти кантона Во начали подсчитывать потенциальные потери.

|

Ingvar Kamprad, the richest man in Switzerland, announced his wish to return to Sweden. The Vaud authorities calculate potential losses.

IKEA founder leaves Switzerland

Стоило только Кампраду рассказать о своем желании уехать в Швецию, как муниципальные власти тут же принялись уговаривать его остаться. Подобное поведение вполне понятно: отношение к одному из самых богатых европейцев трудно назвать однозначно положительным, но выплачиваемые им налоги составляют до 15% всех сборов.

«Эту новость можно считать плохой сразу по трем причинам. Отъезд Кампрада, человека, достигшего всемирного признания, негативно скажется на имидже Швейцарии. Для общественности это также означает серьезные потери, поскольку в последние годы он щедро жертвовал средства на благотворительные проекты. И конечно, в местном бюджете появится брешь, которую раньше заполняли выплачиваемые им ежегодные налоги. К тому же исчезнет возможность обложить налогом наследство», - рассказал в интервью *Le Temps* Паскаль Брули, член водуазского правительства, отвечающий за финансы.

Налог на наследство в Швейцарии, также как и во многих странах, зависит от размеров передаваемого имущества. В случае Кампрада, которому в этом году исполнилось 87 лет, местные налоговики надеялись на несколько сотен миллионов франков. В Швеции налог на наследство отсутствует, как, впрочем, и в России, но основатель империи IKEA решил не следовать примеру Депардье, а просто собирает чемоданы для возвращения домой.



Ингвар Кампрад

Так сколько же на самом деле денег у Кампрада? В 2011 году *Forbes* насчитал только 6 млрд долларов. Зато в прошлом году агентство *Bloomberg* писало о 42.9 млрд долларов. Швейцарский журнал *Bilan*, известный своими ежегодными отчетами о самых богатых жителях Конфедерации, [указывал на 39 млрд франков](#) (около 40 млрд долларов). Журналисты *Le Temps* крайне грубо прикидывают, что «состояние Ингвара Кампрада колеблется между 20 и 40 млрд франков». Сам бизнесмен молчит о своих доходах. Одно понятно точно. Как говорил один известный турецкоподанный: «Самое главное установлено. Деньги у подзащитного есть». И судя по всему, деньги огромные.

Страдания швейцарцев, у которых прямо из рук выскользывает блюдечко с голубой каемочкой, понятны. Ежегодно налог на наследство приносит в бюджет не менее 800 млн франков. У Кампрада были все шансы побить рекорды, но вместо этого он остался верен своим принципам и в очередной раз решил сэкономить.

Рассказы о том, что самый богатый человек в стране покупает одежду только во время распродаж и никогда не проходит мимо скидок в продуктовых магазинах, регулярно вызывали бурные споры среди швейцарцев. Одни считали его образцом последовательности, другим казалось, что он бросает вызов общественным устоям. А ему просто все равно. Кампрад и на пенсии считает каждую монету, как он это делал, когда еще подростком начинал свой первый бизнес, закупая спички большими партиями, а затем продавая их в розницу соседям.

Швед уже однажды обещал покинуть Швейцарию. Дело было в 1992 году, но тогда своей угрозы он не выполнил. На этот раз все на самом деле серьезно: шведская пресса уверяет, что Кампрад уже начал переводить активы. Известно, что власти кантона Во пытались отговорить своего главного налогоплательщика оставаться, но тот был непреклонен. «Он покидает страну не по налоговым соображениям, им движет глубокая ностальгия», - уверен Брули.

Сам Кампрад так объяснил свое бесповоротное решение: «Вернувшись в Швецию, я смогу быть ближе к семье и старым друзьям. После кончины моей дорогой жены Маргариты, умершей полтора года назад, почти ничто не удерживает меня в Швейцарии».

Тем более, что в последнее время поведение швейцарцев вызывает прямые ассоциации с другим ключевым персонажем русской литературы. В конце концов, Кампрад уважать себя заставил и, правда, «лучше выдумать не мог».

### Швейцария

Статьи по теме

[Ингвар Кампрад подарил 10 миллионов франков своей швейцарской деревне](#)

[В Женеве будет свой ИКЕА!](#)

[ИКЕА вырубает карельские леса](#)

[Десять выходцев из СССР в списке самых богатых швейцарцев](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/sozdatel-ikea-pokinet-shveycariyu>